

2014 至 2015 年度

齊閱讀文章早會分享

日期:2014 年 12 月 18 日

日期: 18/12/2014

原文〈港人外遊 3 陋習：嘈吵、遲到、投訴多〉 第 2 期 P.7, 8

講者：唐卓平

校長，各位老師，各位同學：

早晨，最令我印象深刻的便是一篇來自第 2 期齊閱讀文集的篇章，標題為「港人外遊 3 陋習：嘈吵、遲到、投訴多。」

近年大批國內旅客訪港，除造成各處擠迫及為香港人帶來許多不便外，他們的行為，如：插隊、大聲喧嘩、沒禮貌等，均令香港人反感，更號召做出一些反國內遊客來港的行徑！

為此，我們香港人是否也要自我反省一下，想想自己在外地旅遊時，有沒有也做出一些令人反感的行為呢？我們對在公眾地方大聲說話、橫衝直撞的國內人視為不文明，試問香港人到國外旅遊時，又何嘗不是做着相同的事！

除此之外，香港人熱愛到日本旅遊，或會喜歡到民宿投宿，想體驗當地的風土人情。但香港人卻沒有因應兩地的生活文化不同，而改變一些習慣。他們往往按照自己慣常的行為模式去做：例如預先在網上訂房，由於不用先付訂金，所以他們改變了計劃卻不通知民宿主人取消，那樣不但使民宿主人浪費了預先為他們準備了的用餐食物，更破壞了他們對客人的信任。

香港人應該要好好的想，是否不用付訂金的民宿，就等於沒有什麼價值？就可隨時取消又不通知？民宿主人盡心為我們準備的一切，豈能用金錢來衡量的呢！。

嘗試易地而處，不要將自己成為別人眼中的「蝗蟲」。所以，我們也應好好反省一下。

我的分享到此為止，謝謝。